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Verbale del Consiglio di Corso Interpoli 
Il giorno 11/05/2022 alle ore 13,00 su Piattaforma Teams ha 
avuto luogo il Consiglio di Corso Interpoli del Cdl in 
Fisioterapia.  
Raggiunto il numero legale il Consiglio ha discusso il seguente 
Ordine del Giorno: 
 
 Comunicazioni del Presidente  
 

- Approvazione quadri scheda SUA 
- Presa in carico Relazione CPDS 
- Modalità di svolgimento degli esami  
- Coordinamento della didattica: rimodulazione della 

Didattica Tutoriale  
- Erasmus+ bilateral inter-institutional agreement 

 Università di Scienze Applicate di  Tarnow – Polonia 
 https://international.pwsztar.edu.pl/erasmus/erasmus-
programme-countries-eu/student/ 
 

- Varie ed eventuali 
 
                                         
Il Presidente Prof. Bartolini prende la parola, raggiunto il 
numero legale saluta gli intervenuti e presenta i nuovi Tutor: 
Luciano Sabbatini per la sede di Ancona e Anna Gastaldi per 
la sede di Ascoli Piceno, sottolinea la professionalità 
indiscussa e auspica una integrazione con il team del CdL. 
Ricorda l’Audit del 20 maggio augurandosi che dalla 
commissione esaminatrice arrivino suggerimenti utili per 
gestire al meglio il CdL. 
 
Introduce la discussione del primo punto all’OdG. 
 Sono stati aggiornati i Quadri della Scheda SUA sezione 
Amministrazione nella quale sono stati inseriti i nuovi 
parametri: aumento dei posti disponibili per l’ AA 2022/2023 
Per la sede di Ancona i posti saranno 35 e per  Ascoli Piceno 
saranno 25 per un totale di 60 nuove matricole. 
 
Quadro A1.b: Consultazione con le organizzazioni 
rappresentative ( consultazioni successive) 
Per noi i portatori di interesse, le realtà socio economiche sono 
le sedi delle Aree Vaste, degli Ospedali Riuniti AN e Marche 
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Nord, i Centri privati, i Centri  convenzionati.  Altre 
organizzazioni rappresentative sono i rappresentanti 
dell’Ordine Professionale, della Commissione d’Albo,  la 
Conferenza Permanente delle Lauree Sanitarie la 
Commissione Nazionale dei Corsi di Laurea in Fisioterapia e le 
coorti degli studenti che periodicamente vengono consultate  

 Nel sito del CdL alla sezione Consultazione con le 

organizzazioni rappresentative  sono presenti i verbali delle ultime 
consultazioni. 

La Prof.ssa Capecci ricorda l’importanza della compilazione 
del Quadro B5 che riguarda le indicazioni per gli studenti che 
hanno disabilità e disturbi specifici dell'apprendimento 
In attesa che il Quadro B5 sia in scadenza, è presente sul sito 
del CdL al menù Newse Modulistica il link dove reperire le 
informazioni utili https://www.medicina.univpm.it/?q=news-e-
modulistica 
 
  QuadroA4.b.2: Conoscenza e comprensione e capacità di 
applicare conoscenza e comprensione: Dettaglio 
 Il Quadro descrive tutta la conoscenza e la comprensione 
delle varie aree didattiche, descrive  tutte le caratteristiche 
delle conoscenze e la capacità di applicare conoscenze riferite 
alle diverse aree culturali quindi l'area delle scienze 
propedeutiche l'area di Scienze biomediche ecc.. con 
l’individuazione dei singoli insegnamenti che vi fanno 
riferimento e che contribuiscono a raggiungere i risultati attesi. 
 
Quadro A5.b: modalità di svolgimento della prova finale Il 
Quadro chiede di specificare come avviene la modalità di 
svolgimento della prova finale. Tradizionalmente facciamo una 
prova pratica sui pazienti oltre che una dissertazione scritta e 
la discussione dell’elaborato di Tesi. 
 Gli ultimi due anni per effetto delle note vicende con i pazienti 
è stato impossibile organizzare la prova pratica e quindi 
abbiamo proposto delle simulazioni tra gli studenti stessi. Noi 
vorremmo ripristinare la prova direttamente sui pazienti 
naturalmente  pazienti  selezionati, consenzienti che 
sottoscrivono un consenso informato. 
https://www.medicina.univpm.it/sites/www.medicina.univpm.it/fi
les/PROCEDURA%20OPERATIVA%20ESAME%20DI%20ST
ATO%20CdL%20FISIOTERAPIA-%20versione%202022.pdf 
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Quadri D1,D2,D3 (programmazione e responsabilità dell’AQ) 
sono stati integrati attraverso l’inserimento di link di concerto 
con il presidio qualità  
 
Presa in carico Relazione CPDS  
Il Presidente lascia la parola alla Dott.ssa Censi che mostra il 
documento 
 La relazione viene fatta dai rappresentantinella CPDS che 
sono il Prof. Barbatelli e lo studente Tommaso Trillini,  le fonti 
derivano dalla relazione sulla valutazione dei dati del nucleo 
di valutazione sulla didattica e così i verbali del consiglio di 
corso che sono tutti invisibili nel nostro sito insieme ai verbali 
dei briefing con gli studenti. 
 La metodologia di rilevazione ha tenuto conto dei documenti 
ed è è risultata soddisfacente. 
Non ci sono suggerimenti né proposte 
 Riguardo  alle aule, i laboratori e l'attrezzatura per le 
esercitazioni, abbiamo provveduto ad acquistare 
l’indispensabile sia per la sede di Ascoli Piceno sia per la sede 
di Ancona. Il Laboratorio di Ascoli Piceno è capiente  mentre 
quello della sede di Ancona è molto piccolo  
Gli spazi della facoltà sono ridotti, noi cerchiamo nonostante 
tutto di realizzare  la nostra  offerta formativa. Abbiamo ridotto 
la presenza del numero degli studenti nel Laboratorio 
aumentando il numero degli incontri. 
Il nostro scopo è far sì che gli studenti ricevano la miglior 
formazione possibile alla cui realizzazione concorriamo  tutti. 
Per Ascoli Piceno visti i luoghi visti gli spazi vista la cura con 
cui sono stati allestiti penso che non abbiano assolutamente 
difficoltà nel realizzare le esercitazioni e le attività didattiche. 
Vedremo i prossimi anni aumentando il numero degli studenti 
se si presenteranno criticità  
 
Prende la parola il Presidente sulla modalità di svolgimento 
degli esami. 
Ricorda a tutti che essendoci molti corsi integrati  costituiti da 
altrettanti moduli didattici, in sede di esame ci deve essere un 
accordo e una condivisione della modalità di svolgimento della 
prova tra i docenti dei diversi moduli. 
L'esame deve essere fatto concordando i criteri di valutazione 
all’interno di ogni singolo C.I.e che che la valutazione sia la più 
bilanciata possibile.  
 
Coordinamento della didattica rimodulazione della 
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didattica tutoriale  
Prende la parola la Direttrice della sede di Ancona Giovanna 
Censi che riferisce della riunione effettuata l’11 aprile 2022 con 
la Direttrice della sede di Ascoli Piceno Oletta Serpilli ed i 
Tutor Paola Casoli, Cristina Brunelli, Luciano Sabbatini e 
Rocco Colati. 
Di consueto insieme ai Team abbiamo, in accordo per tutte e 
due le sedi, rimodulato la didattica tutoriale alla luce dei 
descrittori di Dublino:  primo anno acquisizione delle 
conoscenze di base e delle abilità comunicative, il secondo 
anno la gli applicativi quindi la capacità di ragionamento clinico 
e la capacità di prendere dimestichezza con le strategie 
operative, le tecniche  ed i protocolli . 
Il terzo anno prevede il raggiungimento dell’autonomia di 
giudizio e la capacità di prendere le decisioni. 
Prevede la capacità non solo di ragionare  sui dati che il 
paziente mostra ma anche di saper scegliere e decidere quale 
strategia nel caso specifico è più corretta. 
 Abbiamo rimodulato  gli obiettivi formativi dei tre anni di corso 
in maniera più coerente per rispettare questa questa logica 
Il verbale dell’incontro è visibile al link 
https://www.medicina.univpm.it/sites/www.medicina.univpm.it/fi
les/Verbale%20coordinamento%20didattica%20tutoriale%201
1%2004%202022.pdf 
 
Erasmus+ bilateral inter-institutional agreement 
 Università di Scienze Applicate di  Tarnow – Polonia   
Il Presidente descrive l’accordo sottoscritto con l’Università 
polacca 
La mobilità internazionale è un punto che come sappiamo tutti 
è molto caro all'ateneo. 
Abbiamo sottoscritto l’accordo con un'altra facoltà in Polonia e 
sia Ascoli Piceno sia Ancona hanno la possibilità di accogliere 
studenti che vengono da questa università come i nostri di  
recarvisi   
Storicamente la Professoressa Ceravolo insieme a Paola 
Casoli hanno seguito sempre i progetti Erasmus. 
 Paola Casoli riferisce che il CdL  ha sempre partecipato al 
progetto Traineeships  che prevede appunto il tirocinio fatto 
nelle sedi quindi i nostri studenti vanno a fare i tirocini in 
università all'estero e viceversa i ragazzi vengono da noi. 
Quest'anno per la prima volta abbiamo avuto due studenti che 
sono venuti per l'Erasmus studio che permette di frequentare 
le lezioni di un semestre. Hanno dato anche gli esami insieme 
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ai nostri studenti italiani. 
I docenti  e le guide di Tirocinio hanno mostrato disponibilità 
ed accoglienza 
Questi studenti nel briefing finale hanno confermato la loro 
soddisfazione, anche per noi è  stata un'esperienza positiva 
Verbale al link  
https://www.medicina.univpm.it/sites/www.medicina.univpm.it/fi
les/Verbale%20consultazione%20Studenti%20ERASMUS%20
AA%202021%202022.pdf  
 
 Varie ed eventuali 
 Si chiede agli studenti di prendere la parola. 
Andrea Raimondi, per la sede di Ascoli Piceno,  riferisce  per 
quanto riguarda le lezioni le attività di laboratorio ed il tirocinio 
che  il feedback della classe è assolutamente positivo. 
Marika Matrisciano per la sede di Ancona, esprime il 
disappunto verso il docente di Riabilitazione sfinterica1 che si 
è presentato a lezione una sola volta. 
La criticità è stata più volte sollevata e più volte sollecitato il 
docente. 
Il Presidente prende atto e riferisce della mutata condizione 
lavorativa del docente che, cambiando sede di lavoro, fa 
difficoltà a conciliare tutti gli impegni. 
Auspica che la criticità possa risolversi in tempi brevi data la 
serietà del docente. 
Marika Matrisciano  riferisce che per le altre attività gli studenti  
sono tutti soddisfatti. 
Sottolinea che nelle attività di ripasso in  laboratorio, il 
supporto della Tutor Cristina Brunelli è molto apprezzato. 
   
Non essendoci altri argomenti la seduta termina alle ore 14,00 
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